CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYINA

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA

PESEL

Arkusz zawiera informacje
prawnie chronione do momentu
rozpoczecia egzaminu.

miejsce
na naklejke

Probny egzamin 6smoklasisty

Matematyka

DATA: marzec — kwiecien 2020 r.
CzAS PRACY: do 150 minut

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

|:| Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania.

Uczen nie przenosi odpowiedzi na kart¢ odpowiedzi.
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Instrukcja dla ucznia

1.

Sprawdz, czy na kolejno
ponumerowanych 35 stronach jest
wydrukowanych 21 zadan. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgtos
nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

. Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem

lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

. W niektorych zadaniach podanych jest

Kilka odpowiedzi do wyboru. Wybierz
| zaznacz tylko jedng odpowiedz.

. Rozwigzania zadan otwartych od 16. do

21. zapisz czytelnie i starannie
W wyznaczonych miejscach.

. Jesli sie pomylisz, postepuj zgodnie

z informacjami zamieszczonymi na kolejnej
stronie.

Powodzenia!
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami
1. Jak zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz
pomyitke w zadaniach zamknietych?

W niektérych zadaniach podane sg cztery
odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko jedna z nich
jest prawdziwa. Wybierz odpowiedz

| zaznacz jg znakiem X, np.

X. B. C. D.

W innych zadaniach wybierz poprawne
uzupetnienie zdan sposrod oznaczonych
literami A i B oraz sposrod oznaczonych
literami C i D i za kazdym razem zaznacz
znakiem X wybrang odpowiedz, np.

X B.
a nastepnie
C. X

W innych zadaniach zdecyduj, czy zdanie
jest prawdziwe czy fatszywe, i zaznacz
znakiem X wybrang odpowiedz, np.

R |F
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Jesli sie pomylisz, otocz znak X kétkiem
| zaznacz inng odpowiedz, np.

B. X D.

2. Jak zaznaczyC pomytke i zapisacC
poprawng odpowiedz w zadaniach
otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz

w zadaniu otwartym, pomytke przekresl|

| napisz poprawng odpowiedz nad
niepoprawnym fragmentem lub obok niego.
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Zadanie 1. (0-1)

W tabeli przedstawiono procentowy udziat
sokow o roznych smakach, ktore zostaty

sprzedane podczas festynu. Najmniej
sprzedano soku pomidorowego, tylko
15 kartonow, a najwiecej — soku

jabtkowego.
Procentow
Sok udziat '
grejpfrutowy 30,0%
jabtkowy 37,5%
pomaranczowy | 20,0%
pomidorowy ?
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F —jesli jest fatszywe.

Sprzedano tgcznie 125 kartonow
SOKOW.

Sprzedano o 30 kartonow wiece;
soku jabtkowego niz P|F
pomidorowego.
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Zadanie 2. (0-1)

W liczbie pieciocyfrowe] 258#4,
podzielnej przez 4 i niepodzielnej przez 3,
cyfre dziesigtek zastgpiono znakiem ,#".

Jakiej cyfry na pewno nie zastgpiono
znakiem ,#"?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

oo W
co o P~ O
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Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz
sposrod podanych.

Wartosc wyrazenia % .3-2° jest rowna

m O O W X
|
LN
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Zadanie 4. (0-1)

Miejscowosci A | B potozone na
przeciwlegtych brzegach jeziora sg
potgczone dwiema drogami — drogg polnag
| drogg lesng. Dtugosc drogi polnej
wynosi 10 km, a dlugosc¢ drogi lesnej jest
rowna 6 km.

Matylda i Karol wyruszyli na rowerach

Z miejscowosci A do miejscowosci B

0 godzinie 10:00. Matylda jechata droga
le$na, a Karol — drogg polna. Srednia

predkosc¢ jazdy Matyldy wynosita 15 kTm

a srednia predkosc Karola byta
rowna 20 kTm

Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.
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Do miejscowosci B Karol
przyjechat wczesniegj
niz Matylda.

Matylda przyjechata do
miejscowosci B
0 godzinie 10:24.

OMAP-500

11



Zadanie 5. (0-1)

Na treningu odmierzano za pomocg
aplikacji komputerowej

15-minutowe cykle ¢wiczen, ktore
nastepowaty bezposrednio jeden po
drugim. Ola zaczefa ¢wiczyc, gdy
pierwszy cykl trwat juz 2 minuty,

a skonczyta, gdy do konca trzeciego cyklu
zostato jeszcze 7 minut.

lle tgcznie minut Ola ¢wiczyta na
zajeciach?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A. 36
B. 35
C.24
D. 21
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Zadanie 6. (0-1)

Oskar jest o 6 lat starszy od swoich braci
blizniakdw. Obecnie Oskar i jego dwaj
bracia majg razem 42 lata.

lle lat ma obecnie kazdy z blizniakow?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

OMAP-500 1 3



Zadanie 7. (0-1)

Marta przygotowata dwa zetony takie, ze
na jednej stronie kazdego zetonu
zapisana jest liczba. Na zetonie

pierwszym jest liczba —52, a na zetonie

drugim — liczba (—2)3.

Jaka liczbe trzeba dodac¢ do liczby -5%,

a jakg trzeba dodac do liczby (—2)3, aby
kazda z otrzymanych sum byta rowna
zero?

Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

-251-8
-2518
. 251 -8
.2518

OOwm>
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Zadanie 8. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono
punkty: A=(-1,0),B=(6,0),C=(-1,4)
| D = (6, —4), ktoére sg wierzchotkami
trojkgtow ABC i ABD.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F —jesli jest fatszywe.

Pole trojkata ABC jest rowne polu
trojkata ABD.

Pole trojkata ABC jestrowne 14. |P | F
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Zadanie 9. (0-1)

Trojkat, w ktorym dtugosci bokow sg do
siebie w stosunku 3 : 4 : 5 nazywa sie
trojkatem egipskim.

Z odcinkow o jakich dtugosciach
nie mozna zbudowac trojkata egipskiego?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

A.6,8, 10

B.9,12,15
C.12, 20, 25
D. 21, 28, 35
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Zadanie 10. (0-1)

Sprzedawca kupit od ogrodnika roze

| tulipany za taczng kwote 580 zt. Jeden
tulipan kosztowat 1,20 zi, a cena jednej
rozy byta rowna 4 zt. Sprzedawca kupit
0 50 tulipandéw wiecej niz roz.

Dokoncz zdanie.
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

Jesli liczbe zakupionych tulipanow
oznaczymy przez t, to podane zaleznosci
opisuje rownanie

A. 1,2 (t + 50) + 4 t = 580
B. 1,2 (t—50) + 4 t = 580
C.1,2t+4 (t—50) =580
D. 1,2t + 4 (t + 50) = 580

OMAP-500 1 7



Zadanie 11. (0-1)

W rownolegtoboku katy lezgce przy
jednym boku majg miary a i 3. Kat
przylegty do kata a ma miare 135°.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Suma miar kgtow a i 3
. 0 P|F
wynosi 180°.
Kat a ma miare 3 razy mniejszg
) P|F
niz kat 3.
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Zadanie 12. (0-1)

Dany jest trojkgt rownoramienny KLM

o ramionach KM i LM. Miara kata KML
jest dwa razy wieksza niz miara kata KLM.

Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz
oznaczong literg A albo B,
a potem C albo D.

Miara kgta KLM jest rowna ......... .

A. 40°
B. 45°

Trojkat KLM jest .......... .

C. rozwartokgtny
D. prostokatny

OMAP-500 1 9



Zadanie 13. (0-1)

Z kwadratow o bokach dtugosci 1
zbudowano figure w ksztatcie prostokgtnej
ramki. Zewnetrzne wymiary tej ramki sg
rowne 8 i 6, a wewnetrzne 6 i 4.

lle kwadratow o bokach 1 uzyto do
zbudowania tej ramki?
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.
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Zadanie 14. (0-1)
W okregu o srodku S i promieniu 5 cm

narysowano cieciwe AB o dtugosci 8 cm.

AL \g

S

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F —jesli jest fatszywe.

Odlegtos¢ punktu S od cieciwy o |
AB jest rowna 3 cm.
Obwadd trojkgta ASB jest

. P|F
rowny 16 cm.

OMAP-500
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Zadanie 15. (0-1)
Srednia arytmetyczna dwéch ocen Janka
z matematyki jest rowna 3,5.

Jaka trzecig ocene musi uzyskac Janek,
by Srednia jego ocen byta rowna 47
Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.

00>
o O W
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Zadanie 16. (0-2)

W korporacjach taksowkowych naleznosc¢
za przejazd sktada sie z jednorazowej
optaty poczgtkowej i doliczonej do niej
optaty zaleznej od dtugosci przejechanej
trasy. W Taxi ,Jedynka” optata
poczatkowa i cena za 1 km przejechane;
trasy sg rowne i wynoszg po 3,20 zt.

W Taxi ,Dwodjka” optata poczatkowa
wynosi 8,00 zt, a cena za 1 km jest

rowna 2,40 zt.

Pan Jan korzystat z Taxi ,Jedynka”, a pan
Wojciech — z Taxi ,Dwojka”. Obaj
panowie pokonali trase o tej same;
dtugosci i zaptacili tyle samo.

lle kilometrow miata trasa, ktorg przejechat
kazdy z nich? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-2)

Zmieszano 40 dag rodzynek w cenie 12 z
za kilogram oraz 60 dag pestek dyni

w cenie 17 zt za kilogram.

lle kosztuje 1 kilogram tej mieszanki?
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)

Dtugosci bokdw czworokgta opisano za

pomocg czterech wyrazen algebraicznych:

1x+15, %x—5, Xx+5 2x-15.

2

Uzasadnij, ze jesli obwod tego czworokata

jest rowny 100 cm, to jest on rombem.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-3)

Pan Kazimierz przejechat trase o dtugosci
90 km w czasie 1,5 godziny. W drodze
powrotnej te sama trase pokonat w czasie
0 15 minut krotszym.

O ile kilometrow na godzine byta wieksza
jego srednia predkosc jazdy w drodze
powrotnej? Zapisz obliczenia.

OMAP-500 2 9
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Zadanie 20. (0-3)

Trapez rownoramienny ABCD, ktorego
pole jest réwne 72 cm?, podzielono na
trojkat AED i trapez EBCD. Odcinek AE
ma dtugosc¢ rowng 4 cm, a odcinek CD
jest od niego 2 razy dtuzszy.

Oblicz pole trojkata AED.

Zapisz obliczenia.

D C

-
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Zadanie 21. (0-3)

Pudetko w ksztatcie prostopadtoscianu

o0 wymiarach dna 24 cm i 16 cm oraz
wysokosci 2,5 cm zawiera 32 czekoladki.
Kazda czekoladka ma ksztatt
prostopadtoscianu o wymiarach
2cm,2cmi1,5cm.

lle procent objetosci pudetka stanowi
objetos¢ wszystkich czekoladek?

Zapisz obliczenia.
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Brudnopis

OMAP-500
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